



中亞聯大智慧長照論壇 校長致詞

110 年 3 月 26 日



國家衛生研究院群體健康研究所熊昭所長、中國醫藥大學健康照護學院李正淳院長、本校護理學院吳樺姍院長、現場及線上各位師生、長照實務界同仁，大家好：

首先我代表亞洲大學向大家表達誠摯的歡迎，今年逢亞洲大學創校 20 週年校慶，自 2012 年亞洲大學與中國醫藥大學獲教育部同意結為「中亞聯大」，至今「中亞聯大」的合作也已邁入第 9 個年頭，回想起亞洲大學於霧峰建校時，從當時的西瓜田、甘蔗園，一步一腳印深耕 20 年，如今蛻變成一所國際化「美學的藝術花園大學」，端賴全校師生努力及霧峰在地民眾的支持。亞洲大學自 106 年開始配合教育部深耕計畫，以多年與霧峰在地連結社會實踐的能量為基礎，由

本校護理學院、醫學暨健康學院及資訊電機學院師生，偕同亞大附屬醫院醫療照護團隊，形成智慧科技導入長期照護的特色；中醫大亦將智慧科技與中醫結合運用於長期照護，故舉辦「中亞聯大智慧長期照護論壇」，希望能透過論壇開啟更多合作契機，在此，再次歡迎各界與會貴賓蒞臨參與!!

亞洲大學自 107 年起，於「高齡福祉」領域，獲教育部補助第一期「遠離失智創新整合照顧行動計畫(種子型)」及第二期「打造高齡失智友善城鎮計畫(萌芽型)」USR 計畫，以問題/專題導向學習迴圈，共推動 40 多門課程教學創新與在地連結，辦理 235 場社會實踐活動、3714 人次師生及 5565 人次在地人士參與，師生深入社區、親身力行，為霧峰健康創生投入心力，其中，護理與資工師生跨領合作，運用數位科技預防失智實踐社會創新成果，參加聯發科技第三屆「智在家鄉」競賽，從全國 418 個隊伍中脫穎而出，獲「最佳潛力獎」，實為對本校培育跨域人才之肯定。此外，本校亦獲教育部補助成立 AI USR Hub 實踐基地，將「智慧水產養殖」、「智慧農業」、「智慧食品安全」、「智慧醫療」及「智慧偏鄉教育」等五大領域，訂為大學社會責任重點實踐項目，進而推動全校各院系課程與聯合國永續發展目標(SDGs)連結，培育學生運用自身專業能力跨領域合作，改善世界真實問題，實踐永續發展目標，成為追求與實踐健康、關懷、創新及卓越價值之世界公民。

最後，祝福 2021 智慧長期照護論壇活動順利。